Zápis ze schůze výboru Společnosti radiační onkologie, biologie a fyziky ČLS JEP,                           konané dne 27.11.2017 v Praze na Klinice onkologie a radioterapie FN Královské Vinohrady.

Přítomni (bez titulů): Doležel, Kubecová, Machala, Petera, Petýrková-Janečková, Šlampa, Vošmik
Omluveni: Odrážka, Soumarová 
Za revizní komisi:  Horáková, Macháňová, Malinová
Schůzi výboru řídil jeho předseda prof. MUDr. Jiří Petera, PhD. 
Jednání:
Kontrola úkolů z předcházející schůze výboru.
Všechny úkoly byly splněny nebo jsou průběžně plněny.
Organizace a hodnocení kvality onkologické péče v ČR.
Výbor se seznámil s materiálem Organizace a hodnocení kvality onkologické péče v ČR jako návrhem koncepce a pravidel pro publikaci ve věstníku MZ ČR. Materiál byl zaslán vedoucím lékařům KOC. Předložený návrh ke schválení nově definuje Národní onkologická centra, která by byla stanovena v ČR v počtu dvou, a to v Brně a v Praze Motole. Po bohaté diskuzi k tématu výbor SROBF uzavírá:
Výbor SROBF zásadně nesouhlasí s dokumentem Organizace a hodnocení kvality onkologické péče v ČR. Výbor SROBF odmítá zejména čl. 4, který se týká Národních onkologických center (NOC).  Statut komplexních onkologických center je dán kritériemi uvedenými ve Věstníku MZ. Při jmenování Národních onkologických center nejsou stanovena žádná specifická kritéria ani uvedeny důvody výběru konkrétních pracovišť. Národní onkologická centra by měla koordinovat spolupráci pracovišť KOC při standardizaci doporučených klinických postupů zaměřených na péči o vzácná nádorová onemocnění. Dle názoru SROBF tato kompetence náleží odborným společnostem, které jsou reprezentovány volenými zástupci odborníků příslušných oborů a ne zaměstnanci direktivně určeného pracoviště. Specializovaná péče se zaměřením na vzácné nádory se zcela přirozeně historicky centralizovala do různých center v ČR. Jedná se např. o specializované metody brachyradioterapie, kraniální a extrakraniální stereotaktickou radioterapii, celotělové ozáření, ozáření celého kožního povrchu. Předložený návrh by znamenal přesun těchto metod do Národních onkologických center nebo situaci, kdy je Národní onkologická centra budou koordinovat bez vlastních zkušeností. NOC má v oboru radiační onkologie kapacitně a odborně garantovat způsoby aplikace metod ionizujícího záření nezbytné pro moderní radioterapii nádorových onemocnění. Výbor SROBF se domnívá, že žádné české pracoviště není schopno kapacitně i odborně garantovat všechny oblasti moderní radioterapie a všechny způsoby aplikace ionizujícího záření. Garanci může zajistit pouze odborná společnost. Výbor SROBF konstatuje, že nabytím platnosti předloženého dokumentu by se výbory odborných společností zbavily pravomoci tvořit a ovlivňovat národní diagnosticko-léčebné standardy. Vcelku není jasné, coby měla NOC dělat, tedy co koordinovat, jak a proč. Jedná se jen o dvě vybraná KOC a ostatní se tak dostávají do pozice center II. kategorie. Výbor SROBF dále s politováním konstatuje, že příprava tohoto zásadního dokumentu nebyla s výborem SROBF v době jeho tvorby konzultována a jeho návrh nebyl odborné společnosti předložen k připomínkování.
Aktualizace indikací protonové radioterapie.
Výbor SROBF konstatuje, že do dne konání schůze nedošla odpověď PTC na dopis se žádostí o spolupráci na aktualizaci národních radiologických standardů pro obor radioterapie, zaslaný dne 3.4.2017  lékařskému řediteli PTC Praha MUDr. Kubešovi. Dle výboru SROBF je žádoucí provést aktualizaci obecné části standardu radikální radioterapie tak, aby zohlednil i zásady a postupy protonové radioterapie. 
Na základě publikovaných výsledků klinických studií a závěrů konference ASTRO 2017 výbor SROBF doporučuje zařadit lokalizovaný hepatocelulární karcinom mezi diagnózy vhodné pro protonovou radioterapii. 
Přístrojová komise.
Informace o jednání přístrojové komise podala doc. MUDr. Martina Kubecová, Ph.D. Komisi byla podána nová žádost ÚVN na pořízení přístroje Cyberknife, a to v pro nové skutečnosti v době kratší 2let od žádosti předešlé. Žádost po prvním projednání v komisi zůstala otevřena s doporučením došetřit čekací dobu k léčbě zářením pro pacienty s mozkovými tumory. K dalšímu jednání v komisi na počátku roku 2018 bude přizván garant pracoviště doc. MUDr. David Feltl, Ph.D. Pro nové vyjádření odborné společnosti je doc. MUDr. Martina Kubecová, Ph.D. pověřena za odbornou společnost oslovením všech pracovišť krátkým dotazníkem týkajícím se současných možností zajištění radioterapie mozkových nádorů.
[bookmark: _GoBack]Specializační vzdělávání.
Prof. MUDr. Pavel. Šlampa, CSc. informuje, že odpověď MZ na společný dopis ČOS a SROBF opětně žádající základní onkologický kmen dosud nedošla. Současně probíhají jednání o rozsahu zařazení stáže na onkologii do základní interního kmene. Požadavkem na pracoviště, na kterém by mělo probíhat vzdělávání, je lůžkové oddělení a v radioterapii vybavení megavoltážním ozařovačem.
Webové stránky SROBF.
Informace podal MUDr. Milan Vošmik, Ph.D. Nová verze webových stránek společnosti by měla být spuštěna počátkem roku 2018. Za kontrolu a aktualizaci pracovišť radioterapie před spuštěním nové verze odpovídá Ing. I. Horákova, CSc., dle potřeby osloví konkrétní pracoviště se žádostí o doplnění údajů. Vidování a aktualizaci koncepce oboru pro nové webové stránky připraví vědecký sekretář výboru doc. MUDr. R. Soumarová, Ph.D. MBA a před uveřejněním pošle elektronicky k připomínkování všem členům výboru SROBF.
Schůze o externích auditech na MZ.
Informace z pracovní schůze o externích auditech předaly Ing. Lenka Petýrková, Janečková a MUDr. Milan Vošmik, Ph.D. Na této pracovní schůzi zazněl i referát za ČSFM, jehož autorkou byla společně s Ing. Dostálovou i Ing. Lenka Petýrková, Janečková, členka výboru SROBF.  V ČR jako v první zemi v Evropě byly externí klinické audity v oborech využívajících ionizující záření provedeny celoplošně. V oboru radioterapie byly externí klinické audity prováděny 2 organizacemi, a to VF a.s. Černá Hora, jejíž auditoři provedli audit na 21 pracovištích, a ČSFM, který provedl šetření na 10 pracovištích. Nejčastějším shledaným problémem byl nedostatek odborných pracovníků. Současně však bylo konstatováno, že požadavky na počty pracovníků je pro zajištění kvality péče nutno zachovat. SÚJB v rámci svých inspekcí může kontrolovat celou zprávu z externího klinického auditu společně s přijatými opatřeními na auditovaném pracovišti a proběhlé klinické audity hodnotí celkově pozitivně. ČSFM připravuje seznam neshod, které byly jejich auditory zjištěny.
Varia.
Vzdělávací akce Best of ASTRO se bude konat dne 19.3.2018 v Dříteči u Pardubic.

Termín příští schůze
Doporučeno naplánovat společnou schůzi s ČOS, termín bude dle domluvy upřesněn. 

Zapsala: Macháňová
Schválil: Petera
 


