Zápis ze schůze výboru Společnosti radiační onkologie, biologie a fyziky ČLS JEP,                           konané dne 19.3.2018 v Dříteči.

Přítomni (bez titulů): Doležel, Kubecová, Machala, Odrážka, Petera, Petýrková-Janečková, Soumarová, Šlampa, Vošmik
Za revizní komisi:  Macháňová, Malinová
Schůzi výboru řídil jeho předseda prof. MUDr. Jiří Petera, PhD. 

Jednání:
Kontrola úkolů z předcházející schůze výboru.
Všechny úkoly byly splněny nebo jsou průběžně plněny.
V období od předcházející schůze výboru dne 18.1.2018 byly elektronicky diskutovány především otázky koncepce onkologické péče a schválení návrhu protonové radioterapie za SROBF před jeho odesláním na MZ. Dále byla průběžně vyřizována běžná korespondence a sledovány návrhy materiálů k připomínkování (návrh vyhlášky o převedení specializací lékařů, jednání o aprobačních zkouškách, seznámení s návrhem vyhlášky o zdravotnické dokumentaci, úhradové skupiny zdravotnických prostředků a seznámení s připomínkami z revize VZP na radiační onkologii Krajské nemocnice Liberec).  
Koncepce radiační onkologie. 
Členové výboru se od poslední schůze seznámili s návrhem koncepce oboru radiační onkologie připraveným doc. MUDr. Renatou Soumarovou, Ph.D. MBA. Na dnešním zasedání výbor prodiskutoval došlé připomínky. Nejširší diskuze proběhla k otázce postavení kobaltových ozařovačů v současné české radioterapii a o minimálním počtu lineárních urychlovačů v komplexních onkologických centrech. Doc. MUDr. Renata Soumarová, Ph.D. MBA zapracuje odsouhlasené připomínky a takto upravený dokument rozešle opět všem členům výboru. 
Specializačním vzdělávání.
V době od předcházející výborové schůze nové jednání neproběhlo. Výbor SROBF bude nadále postupovat ve spolupráci s ČOS. 
Cena Chodounského.
Výbor odsouhlasil vyhlášení soutěže o nejlepší odborné práce mladých autorů v oboru radiační onkologie. Kritéria soutěže zůstávají identická s předcházejícím ročníkem.
Protonová radioterapie.
Zpracovaný návrh standardu protonové radioterapie za SROBF byl zaslán na MZ. Odpověď či připomínka na adresu výboru SROBF z MZ nedošla. 
Předseda výboru prof. MUDr. Jiří Petera, Ph.D. obdržel žádost generálního ředitele VoZP o stanovisko k indikacím protonové radioterapie v léčbě lokalizovaného a lokálně pokročilého karcinomu prostaty.  Výbor odsouhlasil odpověď připravenou prof. MUDr. Jiřím Peterou, Ph.D., která je v souladu s aktuálními indikacemi protonové terapie schválenými výborem SROBF.
Přístrojové vybavení.
Výbor SROBF se jednomyslně souhlasně vyjádřil k nákupu přístroje Intrabeam do Masarykova onkologického ústavu v Brně. 
Doc. MUDr. Martina Kubecová, Ph.D. výbor informovala, že od předcházející schůze výboru přístrojová komise na MZ nejednala o žádném vybavení pro radioterapii a nebyla tudíž na žádné zasedání pozvána.
Nenádorová radioterapie.
[bookmark: _GoBack]Předseda výboru prof. MUDr. Jiří Petera, Ph.D. seznámil členy výboru s návrhem, který za SÚRO předložila Ing. Horáková, CSc. Návrh se týká aktualizace NRS RO - kapitoly 8. Nenádorová radioterapie - na základě podkladů vzešlých z řešení projektu TAČR Výzkum ozáření populace a optimalizace radiační ochrany při nenádorové radioterapii v ČR (2014-2016). Navržené úpravy byly prezentovány na 13. konferenci SROBF v Novém Jičíně v roce 2017 a prošly oponenturou MUDr. Stankušové, MUDr. Kvěcha a Ing. Palusky (v rámci oponování Doporučení SÚJB pro zajištění radiační ochrany při nenádorové radioterapii). Výbor souhlasí s tím, aby Ing. Horáková navržené úpravy do textu NRS RO zapracovala a poté rozeslala členům výboru k připomínkování.
Noví členové.
Výbor odsouhlasil přijetí nových členů SROBF: MUDr. Dana Blaha z Velkého Meziříčí a MUDr. Martinu Huškovou z Českých Budějovic.
Varia.
20.4.2018 se koná Fórum onkologů v Brně na téma financování onkologické péče v ČR. Za SROBF se zúčastní prof. MUDr. Pavel Šlampa CSc., který bude prezentovat problémy úhrady výkonů v brachyradioterapii a prim. MUDr. Milan Vošmik Ph.D., který se bude věnovat problematice teleradioterapie, včetně otázky úhrady dopravy ambulantním pacientům na frakcionovanou radioterapii. 

Termíny dalších zasedání výboru SROBF ČLS JEP:
· 12.4.2018 v 10 hod. – před odborným programem sympózia Kontroverze v onkologii, Konferenční centrum Dříteč u Pardubic 
· 17.5.2018 – v rámci konference Brněnské onkologické dny 2018, předběžně od 16:30 v salónku B, BVV - Brno 
· 21.6.2018 – v rámci konference SROBF, po ukončení odborného programu, Hradec Králové, Adalbertinum

Zapsala: Macháňová
Schválil: Petera



