Zápis ze schůze výboru Společnosti radiační onkologie, biologie a fyziky ČLS JEP,                           konané dne 18.3.2019 v Kongresovém centru Kunětická hora v Dříteči. 
Přítomni (bez titulů):  Doležel, Kubecová, Machala, Odrážka, Petera, Petýrková-Janečková, Soumarová, Šlampa, Vošmik
Za revizní komisi:  Macháňová, Malinová
Schůzi výboru řídil předseda výboru prof. MUDr. Jiří Petera, Ph.D. 
Jednání:
Kontrola úkolů z předcházející schůze výboru.
Všechny úkoly byly splněny nebo jsou průběžně plněny.
Průběžně došlá agenda byla v období od poslední schůze výboru dne 25.1.2019 řešena korespondenčně e-mailovou formou (připomínkování návrhů registračních listů, stanovisko SROBF k vypořádání připomínek PTC k návrhu standardu protonové terapie, odsouhlasení návrhu ocenění prof. Michaela Brady, BSc, MB ChB, FRCP, FRCR, DSc Zlatou pamětní medailí ČLS JEP – realizací pověřena Ing. Iva Horáková, CSc., odsouhlasení záštity SROBF nad akcí Best of ASTRO,  projednání návrhu novely vyhlášky č.134/1998Sb., kterou se vydává seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami, Chodounského cena, soutěž ČLS JEP o nejvýznamnější vědecké práce za rok 2018).
Vzdělávání - ESTRO kurzy.
Informaci podala doc. MUDr. Renata Soumarová, Ph.D., MBA. Ve dnech 13.6. – 15.6.2019 se v Praze koná kurz ESTRO „Brachytherapy for Prostatae Cancer“. Všichni domácí účastníci, členové ESTRO, měli při registraci do 12.3.2019 nárok na snížený účastnický poplatek 350 EUR, a to v případě, že v kalendářním roce čerpají sníženou registraci pouze na tento jeden kurz a adresa na faktuře je adresou účastníka.
Volby 2019 do výboru a revizní komise SROBF ČLS JEP.
Informaci za volební komisi podala MUDr. Magda Macháňová. Volby probíhají ve dnech 11.3. – 7.4.2019. Většina členů byla k elektronické volbě obeslána prostřednictvím systému gReception. Těm, u nichž není v centrální evidenci členů k dispozici e-mailová adresa, byl zaslán klasický volební lístek poštou. Volební komise se k vyhodnocení výsledků voleb sejde dne 10.4.2019. Po sečtení hlasů osloví členy s nejvyšším získaným počtem hlasů, zda se svou prací ve výboru či revizní komisi souhlasí. Následně volební komise vypracuje zápis o výsledcích voleb a předsedkyně volební komise nebo jí pověřená osoba vyhlásí výsledky voleb jejich zveřejněním na webových stránkách odborné společnosti.
Prof. MUDr. Jiří Petera, Ph.D. vypracuje zprávu o činnosti za odstupující výbor, kterému končí funkční období. 

Protonová radioterapie – aktuální stav.
Diskutována formulace stanoviska výboru SROBF k protonové terapii. Vypracované stanovisko rozešle předseda výboru prof. MUDr. Jiří Petera, Ph.D. všem členům výboru elektronicky. Odstupující výbor, kterému končí funkční období, odsouhlasil zveřejnění tohoto stanoviska na webových stránkách odborné společnosti. Dále bude zasláno výboru ČOS a na MZ. 
Varia.
· Prof. MUDr. Pavel Šlampa, CSc. je za SROBF pověřen vypracováním odvolání proti rozhodnutí neschválit kódy pro úhradu intraoperativní radioterapie.
· Výbor SROBF doporučuje ČLS JEP k ocenění publikaci Šlampa Pavel. Žlutý kopec. Historie léčby zářením v Brně na Žlutém kopci. Maxdorf, Praha, 2018, 140s (ISBN 978-80-7345-581-1).
· [bookmark: _GoBack]15. konference SROBF se koná ve dnech 19.-21.6.2019 v Novém Adalbertinu v Hradci Králové. 


Zapsala: Macháňová
Schválil: Petera
